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СУЧАСНІ ТРЕНДИ ДИСТАНЦІЙНОЇ ОСВІТИ: ПЕРЕВАГИ, ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 
РОЗВИТКУ ОН-ЛАЙН КУРСІВ

Михайловська Н.С., Стецюк І.О., Лісова О.О.
Запорізький державний медичний університет

Вступ. На сучасному етапі актуальним є впроваджен-
ня у навчальний процес новітніх педагогічних технологій 
та науково-методичних досягнень, створення нової систе-
ми інформаційного забезпечення освіти, входження Укра-
їни у міжнародну систему комп’ютерної інформації. Най-
більш ефективному рішенню вищезазначених проблем 
сприяє дистанційне навчання [1, 2].

Серед сучасних підходів до дистанційного навчання 
провідне місце займає комбіноване або змішане навчання 
(blended learning), яке є найбільш оптимальним для засто-
сування на клінічних кафедрах медичних вузів та являє 
собою поєднання строгих формальних засобів з дистан-
ційними [3, 4].

Основна частина. Співробітниками кафедри загаль-
ної практики – сімейної медицини та внутрішніх хвороб 
Запорізького державного медичного університету  у на-
вчальний процес впроваджені онлайн курси для самостій-
ної роботи студентів різних спеціальностей та років на-
вчання. З метою визначення якості роботи онлайн курсів 
та їх подальшого удосконалення нами було проаналізова-
но статистику реєстрації та успішного завершення курсів 
студентами. Як показала практика, організація самостій-
ної роботи на основі дистанційної освіти викликає жвавий 
інтерес у студентів, оскільки така форма роботи цілком 
природна для них і є важливим доповненням до традицій-
них методик. Отримані дуже позитивні дані, які свідчать 
про високий рівень затребуваності курсів.

На думку співробітників нашої кафедри, оцінка ефек-
тивності роботи курсів неможлива без відгуків безпосеред-
ніх їх користувачів, тому нами були розроблені спеціальні 
анкети. Опитування студентів показало, що використання 
дистанційних навчальних технологій дозволяє досягти іс-
тотної економії часу при підготовці до практичних занять, 
сприяє появі мотивації до вивчення навчального матері-
алу завдяки отриманню актуальної, різнопланової інфор-
мації, яка відповідає навчальній програмі, оперативному 
усуненню виникаючих питань в процесі консультування з 
викладачем. Студенти також відмітили високу наочність, 
доступність, інтерактивність і зручність запропонованих 
курсів. Особливої уваги заслуговує здатність дистанцій-
них технологій для самостійної роботи студентів перево-
дити користувачів зі стану пасивного засвоєння в сферу 
активного дослідження, що допомагає формулювати про-
блему та знаходити шляхи її вирішення. За умови органі-
зації самостійної роботи на основі інноваційних методик  
кожен студент будує індивідуальну траєкторію розвитку і 
навчання, що забезпечує оптимальний обсяг формування 
професійно важливих якостей і компетенцій [4,6,7]. Така 
форма організації  навчальної  діяльності також надає змо-
гу змінювати послідовність вивчення розділів навчального 
матеріалу, полегшує відокремлення проблемних для кон-
кретного студента частин в навчальному матеріалі, дозво-
ляє більше уваги та часу приділяти вивченню невідомого, 
не зупиняючись детально на вже відомій інформації [8]. 

Також серед значних переваг були відмічені такі осо-
бливості, як:  відсутність обмежень у часі для  засвоєння  
матеріалу; можливість  самостійно  опрацювати  пропу-
щений матеріал; модульність [6]. Окрім  того,  дистанцій-

не навчання сприяє  формуванню  персональних якостей 
успішної особистості: активності, самостійності, здатнос-
ті до самовдосконалення, творчості, а отже виконує  й  ви-
ховну  функцію [7].

Проте створення та впровадження в навчальний процес 
елементів дистанційного навчання має ряд недоліків, з яки-
ми ми зіткнулися. У невеликого відсотка студентів спосте-
рігається  проблеми з мотивацією, прокрастинація – тобто 
недотримання термінів проходження курсу. З  метою  подо-
лання  цієї  проблеми  ми пропонуємо застосовувати різні 
форми активного спілкування (між студентами групи і ви-
кладачем, проведення дискусій, чатів), що значно посилює 
мотивацію до навчання, поліпшує засвоєння матеріалу [7]. 

 Ключовою є проблема аутентифікації студентів, 
особливо при виконанні практичних завдань. Тому реко-
мендовано проведення остаточного контролю якості знань 
все ж таки у рамках практичного заняття або з викорис-
танням компʼютерної   аудіо-візуальної  техніки [6].

З метою подальшого впровадження загальних алго-
ритмів стандартизації онлайн курсів для самостійної робо-
ти студентів актуальним є створення методичної бази для 
співробітників кафедр університету. Однією з необхідних 
умов успішного використання засобів дистанційної освіти 
є постійне підвищення кваліфікації викладачів, оскільки 
для ефективної перевірки знань потребують розвитку спе-
ціальні навички роботи з електронними матеріалами [3,8]. 
Окрім цього,  завжди є актуальною проблема захисту інте-
лектуальної власності розроблених курсів, тому це питан-
ня потребує особливої уваги [8]. 

Висновки. Отже, застосування дистанційних техно-
логій в процесі організації навчального процесу клінічної 
кафедри є перспективним напрямком розвитку та ефек-
тивним доповненням до традиційних форм освіти. Проте, 
враховуючи специфіку організації навчального процесу у 
вищих медичних закладах України, існують і певні про-
блеми, які можна подолати при злагодженій роботі усіх 
учасників освітнього процесу.
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